

热心居民向社区捐赠藏书

# 给自己的“宝贝”找到新家



本报讯(记者 王丹 文/摄)“把这些书放到架子上,我就觉得对了,它们能有个好去处,也是我的心愿……”6月10日,龙城街道康馨苑社区居民褚秋霞向社区捐赠了近200本图书,以充实社区书屋,帮助更多有需要的居民。

“我家有不少化学类书籍,还有《中国新闻周刊》等各类杂志、图书,想捐赠给社区”。前两天,69岁的居民褚秋霞遛弯时来到社区办公室询问。了解到阿姨旧家里有很多藏书,社区主任苗伟强随即安排志愿者帮忙整理搬运。

10日早上7时许,杨扬等3名社区志愿者来到褚秋霞此前居住的省农科院宿舍,与老两口一起收拾起来。两个多小时后,家里的闲置书籍被扎成20几捆,志愿者上下四楼十几趟,帮老两口把书搬上了私家车。

上午10时30分,褚阿姨和老伴

儿阎永康载着满车的书,来到社区办公室。

“你看这本化学书,虽然是我1987年买的,但它并不过时,里面的知识现在依然可以用;老伴儿喜欢看的书比较杂,这里面有新闻杂志和国际知识等。我们当时经济也很紧张,但只要是需要的书,不管下顿饭还能不能吃上,反正就得买……”褚秋霞摩挲着被卸到桌子上的每一摞书,给在场的工作人员展示这些与之相伴多年的“宝贝”。

褚阿姨是山西旅游职业学院的退休教师,1977年从山西大学化学系毕业后曾回老家孝义教书,陪伴过很多届学生参加高考。当时为了充实自己、带好学生,她每年拿出工资的四分之一买书,《化学教育》《化学教学》和《中学化学教学参考》这“三件套”专业书籍一订就是好些年。

“带高考班的时候,我晚上没有

12点前睡过觉。自己喜欢读书,也希望能传授给学生更多的知识。”褚阿姨说,她和老伴儿都生于教师世家,女儿现在是大学教授,儿子也是博士,都得益于爱读书、多读书。“我俩同辈儿的兄弟姐妹一共有10个人,孩子辈儿一共有20个人,其中有11个博士、5个硕士,可以说爱书是我们家族的‘标配’。希望我捐赠的这些书,能帮到更多人。”

与社区工作人员一起把捐赠的图书摆上书架,褚阿姨松了一口气,眼中又有了笑意。她说自己身体不太好,已经不能再研究专业了,但能给这些书找个“好归宿”,让社区这个大家庭里的更多人受益,也是自己一个心愿。

“如果条件允许,我愿意担任社区书屋的义务管理员,给附近学校的孩子们讲讲化学知识,做做小实验,激发他们的学习兴趣。”

## 传承好家风好家教好家训

着汉服 做香囊 包粽子

## 社区居民“穿越”感受端午文化

本报讯(记者 侯慧琴)社区干部身着汉服,和居民共同做香囊、七彩绳,老人带着孩童包粽子,共同感受传统文化的魅力。6月10日上午,老军营街道劲松社区、桃南二社区、文庙街道幸福社区的端午活动充满意境。“好漂亮!”当天上午9点半,走入劲松公寓的居民惊喜地发现,社区干部都穿上了粉白色的汉服,长发飘飘的她们还在额间点缀了“花钿”,颇具古风。

当天的端午活动分为包粽组、七彩绳组和香囊组。老人带着孩子一起搓七彩绳,并将彩绳系在孩子们手腕上,送上祝福。香囊组的众人用布头缝制好香囊,塞入艾草等,带在身上防虫辟邪。“看我包的粽子……”滨河小学五年级的王彦博骄傲地展示自己包的

粽子。“我喜欢吃粽子,以前都是姥姥和妈妈包,今天自己试了好几次,才包好一只,回家我露一手,和姥姥一起包粽子”。

现场还有拉歌节目,《没有共产党就没有新中国》《团结就是力量》……高亢的歌曲将大家的心紧紧连在一起。

在桃南二社区外贸宿舍院,庭院党校的亭子周围花团锦簇,鸟语花香。大人包着粽子,小孩子在欢快地跑跳,唱着刚学的端午歌谣。包粽、煮粽、品粽、制作香囊、畅聊祖国日新月异的变化……社区工作人员还将包好的粽子送到孤寡、独居、困难家庭。

当天,文庙街道幸福社区也举办了共制五彩绳和包粽子活动,并将粽子送给光荣院的老人,弘扬敬老传统。

## 军地心连心 粽香迎端午

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵娟)端午临近,粽叶飘香。6月10日,小店区退役军人事务局联合区委宣传部、区直机关后勤中心和坞城街道师范街社区,组织志愿者前往省军区第八干休所开展了“我们的节日·端午”双拥活动,为军休干部包粽子,送上节日的慰问和祝福。

“先把三片叶子有层次地叠放整齐,然后卷成锥形,放一层米、加几粒枣,再放一层米……”

“一定要裹紧、压实,一个好看的粽子要有四

个尖尖角。”

活动现场,大家合作交流着,尽情享受包粽子的乐趣,在体验民俗的同时,传承传统技艺,感受着浓情端午。

一上午,大家共包好450多只粽子,作为礼物向老一辈革命军人致以节日的问候。



## “寄居”墙角北极狐 动物园里安了家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 文/摄)6月10日,公安杏花岭分局消息,大东关派出所日前救助了一只白狐,已移交太原动物园。

6月4日,有群众向大东关派出所报警称,在山西大学大东关校区一宿舍楼下的角落里,发现一只疑似受伤的白色狐狸。

民警赶往现场了解到,这只白色狐狸已经在墙角处“寄居”了两天。为避免好奇者围观引发白狐不安,民警立即与太原动物园取得联系。

动物园工作人员赶到后,初步判定这只全身雪白、尖嘴巴、有着蓬松长尾巴的狐狸为北极狐,也称白狐。经现场检查,白狐各项生命体征正常,无明显外伤。随后,工作人员将白狐带回动物园。



加固维修除病害

## 两座桥梁接受“体检”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张美峰)6月10日,市市政公共设施建设管理中心消息,桥梁养护管理所完成了北中环和平北路跨线桥、迎泽桥东南匝道桥结构维修加固工程,消除了桥梁存在的病害问题。

北中环和平北路跨线桥、迎泽桥东南匝道桥两座桥梁,分别是北中环街和滨河东路两条重要交通干线上的桥梁设施,日常交通量大。

根据检测,两座桥梁不同程度存在超限裂缝、桥面伸缩缝堵塞、混凝土剥落、构造钢筋外露等病害。

为切实保障两座桥梁安全运行,桥梁养护管理所针对病害情况制定了维修方案,于5月中旬启动了维修加固工程。施工人员对北中环和平北路跨线桥超限裂缝实施了打磨注胶封闭,黏贴碳纤维布补强;对桥梁露筋除锈处置后砂浆补平;清掏了桥面伸缩缝、泄水孔,补齐了

缺失的泄水孔井篦。在迎泽桥东南匝道桥,施工人员针对桥梁裂缝、混凝土剥落等病害分别采用裂缝封闭、黏贴碳纤维布补强等工艺合理处置。

在两座桥梁施工过程中,桥梁养护管理所充分考虑工程对交通主干道位置的影响,采取合理分配施工时段、严密围挡、布设施工警示标识和加强现场交通疏导等多项措施,有效保障工程安全顺利推进。

## 患病老人走失

## 民警连夜寻亲

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)患有重度阿尔兹海默症的耄耋老人,从晋源家中一路走到了义井街附近。6月10日,长风派出所民警,连夜找到了老人的家人。

6月10日2时许,有热心群众向长风派出所报警称,一位老奶奶在义井街独自徘徊,像是迷路了。民

警很快找到老人,却发现老人言语不清,神情呆滞,无法与人正常交流,且身上没有家人的联系方式。

民警将老人接回派出所,通过各种渠道核实老人的身份,并调取了人口走失的报警记录,希望找到线索。凌晨3时许,民警终于发现老人与一条报警记录中的走失老人

特征相符,立即联系报警人。

接电话的正是老人的家属,一家人正在四处找人。老人的家属讲,老人已经80多岁了,患有严重的阿尔兹海默症,平时家人照管的很严,但前一天傍晚一不留神,老人就走出了家门,而且竟独自走了这么远。

## 准载六人面包车 竟然挤进十三人

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)准载6人的面包车,竟然挤进了13人。6月10日,交警综改大队二中队民警,查获了这辆超员百分之百以上的面包车。

当天上午,二中队民警巡逻至龙盛街唐明路口时,透过车窗看到一辆面包车内人头攒动,明显超

员。截停检查时,尽管民警已断定面包车超员,但打开车门后还是大吃一惊,因为这辆准载6人的面包车竟然挤进了13个人,超员百分之一百以上,除司机段某,其他人几乎“叠”在一起。

段某说,车上的人都是附近一处工地的工友,嫌分乘车辆太麻烦,

又觉得路途不远心存侥幸,便挤上了一辆车。

最终,民警对段某作出罚款200元,记6分的处罚。交警提醒大家,超员会影响车辆的安全性能,且一旦有突发状况,没有座位的超员乘客极易受到伤害,请大家自觉抵制乘坐超员车辆。